
Tisztelt Tamásiak!
Mély fájdalommal és megrendüléssel értesültünk arról, hogy vá-
rosunk egyik kiemelkedő személyisége, Hirt Ferenc országgyűlési 
képviselő 2018. december 6-án elhunyt.

Elment egy apa, egy hű 
társ, egy főnök, egy csa-
pattárs, elment egy ba-
rát. Az a hihetetlen erő, 
az állandó tenni akarás, 
a közösségekért történő 
önzetlen segítség, kitartás, 
olyan magas mércét állít 
az utókor számára, amit 
csak kevesen lesznek ké-
pesek elérni, ha lesznek 
egyáltalán. 
Számtalan csatát megvív-
va, töretlen lelkesedéssel 
mentél előre az utolsó 
pillanatig. A saját küz-
delmeidet mérhetetlen 
méltósággal viselted, soha, 
senki nem érezte, hogy 
ennek ellenére ne számít-
hatna rád. Minta vagy és 
példakép, az is maradsz 
örökre, mert az a szelle-
miség, ami belőled áradt, 
mindig utat mutat a jö-
vőnek. Biztos pont vagy, 
több mint tizenkét éves 
képviselői munkád eredményét nap, 
mint nap látni fogjuk, köszönünk 
Neked mindent, a város nevében is! 
„ Az élet át fog bennünket küldeni 
egy hídon, melyen korábban nem 
akartunk átkelni, de mikor végül 

kinyitjuk a szemünket a túloldalon, 
látjuk majd, hogy végül mégsem 
volt mitől félnünk!”
Nyugodj békében kedves Feri, le-
gyen könnyű a föld!

Tamási Város Önkormányzata

A tartalomból
Megjelent a Tamási Kalendárium

A kiadvány szerkesztőitől, Ör-
ményi Jánostól és Sógorka Pé-
tertől megtudtuk a december 
7-ei könyvbemutatón, hogy ez 
immáron a 15. kötet a sorozat-
ból. 

Æ 7. oldal
Megédesítették a gyerekek 
reggelét

A Méz Világnapja rendezvény 
sorozatához idén első alkalom-
mal kapcsolódott a Würtz Ádám 
Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola a „Mézes reg-
geli” projekttel.

Æ 4. oldal
A gimnázium csapata nyerte a 
vetélkedőt

A Könnyü László Könyvtár 2018-
ban ismét meghirdette nagy si-
kerű felnőtteknek szóló közös-
ségépítő játékát, a booktivityt, 
amelynek szabályait a klasszi-
kus aktivity játékot követve al-
kották meg a könyvtárosok. 

Æ 5. oldal

Beköszöntött az ünnepi hangulat a Túrmezei Erzsébet rendezvénytérre, advent minden vasárnapján programokkal, helyi csopor-
tok fellépéseivel, és egy-egy profi előadóval hangolódhatnak a városlakók a karácsonyra. Természetesen kézműves vásár, étel és 
italárusok is várják a térre látogatókat.											           Æ3. oldal
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Sorban gyúlnak ki a gyertyák a város hatalmas adventi koszorúján  

A NAT most a legnagyobb 
szakmai kihívás

A Nemzeti Pedagógus Kar Tolna Megyei Szervezetének szakmai 
konferenciájára került sor a Tamási Művelődési Központban nov-
ember 30-án.

Tolna megyéből háromszáz peda-
gógus vett részt a rendezvényen, 29 
intézményből érkeztek a rendez-
vényre. – A Nemzeti Pedagógus 
Kar évente tart rendezvényt, Tolna 
megye ebből a szempontból kicsit 
elmaradottabb volt, szeptember óta 
van új területi képviselet a megyé-
ben, így ez egy debütáló rendezvé-
nyünk, és reméljük, hogy tavasszal 
újabb eseményre hívhatjuk a pe-
dagógusokat – mondta lapunknak 
Farkas Sándor, a Nemzeti Pedagó-
gus Kar Tolna Megyei Szerveze-
tének elnöke. – Igyekeztünk olyan 
szakmai programokat választani, 
és hozzájuk olyan előadókat hívni, 
amelyekről úgy gondoltuk, érdek-
li a pedagógus kollégákat. Széles 
András alpolgármester köszöntője 
után Az Oktatási Hivatal szerepe 
a köznevelési rendszer megújítá-
sában című elődását tartotta meg 
dr. Gloviczky Zoltán, az Oktatá-
si Hivatal elnöke; dr. Zalay Sza-
bolcs, a pécsi Leöwey gimnázium 

igazgatója, a NAT-munkacsoport 
tagja az új Nemzeti alaptantervről 
beszélt; a KRÉTA (elektronikus 
napló) bevezetésének tapasztala-
tairól, bővítésének lehetőségeiről 
és a vezetői életpálya modellekről 
a köznevelési intézményekben a 
Klebelsberg Központ elnöke, Haj-
nal Gabriella tartott előadást. Dr. 
Vizi László Tamásné, a Nemzeti 
Pedagógus Kar elnökségi tagja a 
Nemzeti Pedagógus Kar munká-
ját és működését mutatta be. Far-
kas Sándor hozzátette: jelenleg a 
Nemzeti alaptanterv számukra a 
legnagyobb szakmai kihívás, hi-
szen a NAT jövő szeptemberre 
tervezett bevezetése az egész köz-
nevelési rendszert meghatározza 
majd. 
Nagyon sok munka lesz elkészíteni 
a helyi tanterveket, a hozzájuk kap-
csolódó tanmenteket, a rendszerrel 
pedig közvetetten vagy közvetlenül, 
de mindenki találkozik majd: peda-
gógus, tanuló, és szülő is. 

Fotó: R
uzsics Eszter

HIRT FERENC 
TEMPLOMI BÚCSÚZTATÁSA 

2018. DECEMBER 21-ÉN 13 ÓRAKOR LESZ, 
UTOLSÓ ÚTJÁRA 14.30-KOR KÍSÉRJÜK 

A RÓMAI KATOLIKUS TEMETŐBEN. 
Kérjük, a búcsúzók mindösszesen egy szál virággal fejezzék ki részvétüket!
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A sorok mögött emberi sorsok, éle-
tek, tragédiák húzódtak meg

A 19. honvéd gyalogezred egykori zenés indulójával kezdődött a 
Tamási Helytörténeti Alapítvány november 30-ai könyvbemuta-
tója. 

A legújabb helytörténeti kiadvány 
bemutatása előtt Guzslován Edit 
képviselőasszony köszöntötte a 
megjelenteket. Porga Ferenc pol-
gármester úr szavait idézve: „A 
„Tamásiak az első világháborúban” 
hiánypótló mű, abban az értelem-
ben, hogy hasonló témában hely-
történeti kiadvány eddig nem ke-
rült kiadásra. A levéltári források, 
dokumentumok mellett a sikeres 
lakossági gyűjtésnek köszönhetően 
számos olyan korabeli fotó, képes-
lap, levél és különböző okmányok 

kerültek a szerzők kezén keresztül 
publikálásra, amelyek eddig nem 
voltak ismertek. A könyvben első-
ként mutatják be az I. világháború-
ban elesett tamási hősi halottakat, a 
háborút túlélő katonákat, a vitézzé 
avatottakat, valamint a hadigondo-
zottak névjegyzékét. Aztán az idő 
előre haladtával katonák frontról 
küldött levelei egyre inkább bepil-
lantást engednek a háború min-
dennapi valóságába. Az elhúzódó 
háború okozta kilátástalanság, a 
szenvedés, a nélkülözés, a honvágy 

és a hazatérés reménye visszatérő, 
hiteles feljegyzés ezekben az írá-
sokban. A háborús leírások alapján 
bemutatják a hátországban élők - 
egyre nagyobb nélkülözést elszen-
vedő - mindennapjait is. Tudjuk, 
hogy a sorok mögött emberi sorsok, 
emberi életek, sok esetben emberi 
tragédiák húzódtak meg. Ezért is 
értékes számunkra ez a háborús do-
kumentumnak tekinthető írásmű.” 
Az est folyamán Kuczora Vilmos 
ezekből a háborús levelekből idé-
zett. Az egykori hadszínterekről 

Lieszkovszky Larion főhadnagy, 
hadisír gondozással és honvédelmi 
neveléssel foglalkozó beosztott tiszt 
tartott személyes élménybeszámo-
lót. A bemutató végén Kurdi Tibor, 
a Tamási Helytörténeti Alapítvány 
elnöke vendéglátás melletti kötetlen 
beszélgetésre hívta a megjelenteket, 
így méltó hangulatú beszélgetések 
mellett emlékeztek meg Tamási 
katonahőseiről. A kiadvány kapha-
tó a városi könyvtárban, Örményi 
Jánosnál és a 06-30-60-25-296-os 
telefonszámon. 

KÖZLEMÉNY
téli rezsicsökkentéssel kapcsolatosan 

A Kormány 1602/2018. (XI. 27.) Korm. határozata értelmében a téli 
rezsicsökkentésben korábban nem részesült háztartások egyszeri támo-
gatására mindösszesen 4 465 440 000 Ft támogatási összeget különített 
el, mely az előzetes igénybejelentéssel érintett háztartások számára ter-
mészetbeni támogatást biztosít 12 000 Ft összegben. 
A támogatást a települési önkormányzatok kapják meg támogatói ok-
irat alapján, amely tartalmazza majd a felhasználás és elszámolás részle-
tes feltételeit, úgy, hogy a támogatás felhasználásának végső határideje 
2019. december 31. napja. 
A támogatásban Tamási Város Önkormányzata is részesült!

A költségvetési támogatás elosztásának módját és feltételeit a helyi vi-
szonyok figyelembevételével a települési önkormányzatok alakítják ki az 
alábbi szempontok kötelező alkalmazásával: 
• csak a 2018. október 15-éig igénybejelentést tett háztartások részesül-
hetnek a támogatásból, 
• a támogatás nem használható fel a tüzelőanyag jogosulthoz történő 
szállítási költségeinek fedezésére, annak biztosítása a támogatásban ré-
szesülőt terheli,
• az érintett háztartások részére 2019. december 15-éig kell biztosítani 
a tüzelőanyag átvételének lehetőségét, a tüzelőanyagot biztosító gazdál-
kodó szervezettel az önkormányzat köt szerződést.
Fentiekre tekintettel, amennyiben a támogatói okirat kiadásra kerül és a 
támogatás összege átutalásra kerül önkormányzatunk részére, a lakossá-
got értesítjük a további tennivalókról!
Tamási, 2018. december 3. 

Tamási Város Önkormányzata 

Városunkban is sokan adtak vért
Az elmúlt hetekben tizenhatodik alkalommal hirdették meg a 
véradást a Tolna Megyei Kormányhivatal munkatársai körében 
Szekszárdon, valamint megyeszerte, kihelyezett véradási helyszí-
neken: Pakson, Bonyhádon, Tamásiban és Dombóváron. 

Emberségük és segítő 
szándékuk által ve-
zérelve ez alkalommal 
144 munkatárs je-
lentkezett véradásra, 
melyből 114-en ad-
tak ténylegesen vért, 
ezzel nagymértékben 
segítve az egészség-
ügyben folyamatosan 
jelentkező vérigény 
pótlását.

Véradókat ünnepeltek Tamásiban
Akad olyan városukban, aki már 120-adszorra nyújtotta a karját, 
hogy beteg embertársain segítsen. 

A Magyar Vöröskereszt Tamási szervezete november 16-án ünnepelte 
meg rendszeres véradóit, akik nem csak Tamásiból, hanem a környékbeli 
településekről is érkeztek. Oklevéllel, éremmel, apróbb ajándékokkal vár-
ták az ünnepelteket, a 100-szoros véradók vásárlási utalványokat, míg a 
120-szorosak okosszemüveget vehettek át. Harmincszoros véradó Tamási-
ban: Bognár Csaba István, Szabó László, Veréb József és Buchholz János. 
Negyvenszer adott már vért Kiss József és Farkas Zsolt. Ötvenszeres véradó 
Adrián Péter, Bóta János, Szántó Zoltán, hatvanszoros pedig Csike Tamás. 
Nyolcvanszor nyújtotta a karját Orsós István és Németh Zoltán, százszor 
Vörös László Béla, száztízszer Sütő József, míg százhúszszor Haág János. 

Képviselői ügyfélfogadás
Helyszín: Tamási Közös Önkormányzati Hivatal kis tanácskozóterme 
(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

2018.  DECEMBER 13. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
GULYÁS TIBOR

2018.  DECEMBER 20. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
BALASSA ZOLTÁN

2019.  JANUÁR 3. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
DR. MOLNÁR ÉVA

2019.  JANUÁR 10. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
CSERESZNYÉS BALÁZS

2019.  JANUÁR 17. (CSÜTÖRTÖK) 10.00-11.00
GUZSLOVÁN EDIT

KÖZVILÁGÍTÁS 
HIBA BEJELENTÉS
Telefonon: 74/471-121

vagy a www.kovika.hu oldalon, a 
lakossági bejelentés menüponton.

Ez egész 
Magyaror-

szág érdeke
Európa országainak egyik leg-
égetőbb problémája, hogy egy-
re kevesebb gyermek születik, 
így a lakosság folyamatosan 
csökken. Hazánkban az elmúlt 
években számos olyan intézke-
dés történt, melynek következ-
tében e folyamat lassulni lát-
szik, azonban még mindig van 
tennivaló e területen. 

A népességfogyás negatív hatá-
sai leginkább az olyan aprófalvas 
térségekben jelentkeznek, mint 
amilyen a Tamási Járás. A ma-
gyar kormány álláspontja, hogy 
a népesség csökkenést a gyer-
mekvállalási kedv növekedésével 
lehet orvosolni, nem pedig más 
népek betelepítésével, ahogy 
teszik ezt más európai orszá-
gokban. Ezt a jól körülhatárolt 
célt hivatott elérni a családok 
védelméről szóló nemzeti kon-
zultáció, melynek segítségével a 
Kormány a választópolgároktól 
kér határozott megerősítést az 
általa felvázolt irányvonalak és 
intézkedések megvalósításához. 
A családok védelme, a gyer-
mekvállalási kedv növekedése 
egész Magyarország érdeke, és 
a vidéki térségek megőrzéséhez 
és megerősítéséhez elengedhe-
tetlen. Minél többen töltjük ki 
és küldjük vissza a konzultációs 
kérdőívet, a népesség minél szé-
lesebb köre nyilvánít véleményt 
a családtámogatási rendszerről, 
annál erősebb társadalmi támo-
gatottságot kapnak országunk 
vezetői e fontos cél eléréséhez. 
A tervezett családtámogatási 
program megvalósításának köz-
vetlenül érezhető hatásai lesznek 
a Tamási Járásban is, hiszen a 
családok könnyebb boldogulása, 
a gyermekvállalási kedv növeke-
dése már rövidtávon kézzelfog-
ható életminőség javulást ered-
ményez. A falvak óvodái, iskolái 
fenntarthatók lesznek, ez által 
pedagógusaink nem kényszerül-
nek a nagyobb városokban mun-
kát vállalni. Az otthonteremtési 
támogatás serkenti az ipart és a 
kereskedelmet. A fiatalok ará-
nyának növekedése a kulturális 
élet felpezsdülését hozza magá-
val. 
A felsorolást pedig hosszasan 
lehetne folytatni. Mindennek 
alapja tehát az, hogy belátva 
ezen értékek fontosságát és a 
Kormány építő szándékát, le-
hetőség szerint minél többen 
küldjük vissza a konzultációs 
kérdőívet, hiszen gyermekeink 
és unokáink jövőjéről mondunk 
véleményt most!

Porga Ferenc 

GYERTYAFÉNYES ÉJFÉLI PEZSGŐZÉS
(EGY POHÁR PEZSGŐRE MINDENKI A VENDÉGÜNK)

A JÓ HANGULATRÓL
AZ ÉJSZAKA FOLYAMÁN

DJ GONDOSKODIK

GYERE ÉS MULASD ÁT
A SZILVESZTER ÉJSZAKÁJÁT 

NÁLUNK

LÁTVÁNYOS, VARÁZSLATOS ÉS INGYENES
ÉJSZAKAI SZAUNA FELÖNTÉSEK

GYERTYAFÉNYES ÉJFÉLI PEZSGŐZÉS
(EGY POHÁR PEZSGŐRE MINDENKI A VENDÉGÜNK)

DECEMBER 31.   HÉTFŐ  20:00 – 4:00

www.tamasifurdo.hu

Belépők korlátozott számban válthatók
 és elővételben is kaphatók.

Belépők korlátozott számban válthatók

IRIGY HÓNALJMIRIGY
SZTÁRVENDÉGÜNK:

ŐRÜLET A TAMÁSI FÜRDŐBENŐRÜLET A TAMÁSI FÜRDŐBENŐRÜLET A TAMÁSI FÜRDŐBENŐRÜLET A TAMÁSI FÜRDŐBENŐRÜLET A TAMÁSI FÜRDŐBENŐRÜLET A TAMÁSI FÜRDŐBEN

Tamási-fürdĐ_szilveszter_2018_A3.indd   1 2018. 10. 31.   9:34:32



XVI. ÉVFOLYAM 12. SZÁM							      KÖZÉLET										          3

Interjú a Caritas Hungarica-díjas Rizner Józsefnével

Segíteni a másikon magától értetődő vágy számomra  
Rizner Józsefné Tamásiban élő, nyugdíjas pedagógus, a tamási Ka-
ritász-csoport alapító tagja. Tevékeny közösségi ember a Karitász-
ban és a plébániai közösségben is. Az évek során mindig lehetett 
számítani keresztény hittudatból fakadó emberséges munkájára. 
A plébános bátorítására és kérésére hitoktató képzést is végzett, 
ilyen szolgálatot is ellátott. Pár éve egészségügyi okok miatt már 
nem tud ugyanolyan lendülettel és aktivitással önkénteskedni, de 
lehetőségeihez mérten most is támogatja és segíti a helyi csoport 
munkáját. Elmondása szerint a Caritas Hungarica díjjal való kitün-
tetés számára olyan, mint egy életműdíj, lévén, hogy már 90 éves 
és az utolsó élő alapító tagja a csoportnak. Harasztovics Arnold 
készített vele interjút.

•  - Hogy lett Karitász alapító tag?
–– A rendszerváltás után, a plébá-

nos atya hirdetésére fogtunk össze 
páran a faluban, hogy közösséget 
alkossunk, legyen valami itt. Sze-
rettünk volna adni valamit a lakos-
ságnak. Aztán bátorítottuk, hívtuk 
a híveket és szépen lassan kialakult 
egy közösség.
•  Mi vezette Önt lélekben önkén-
tes segítő szolgálatba?
–– Tanár vagyok és szeretek az em-

berekkel foglalkozni. Felvidékről 
származom, ahol megtapasztaltam 
a kisebbségi létet, az összetartozás 
és összefogás érzését. Már otthon 
is segítettem a szomszédban, itt 
is, amit tudtam. Tamásiban pedig 
a szervezett formában való segítés 
vonzott, és ez a Karitász-csoport 
erről szól.
•  Milyen volt a kezdet?
–– Kezdetben mi, asszonyok adtunk 

pár száz forintot havi tagdíjként, 

hogy legyen valami tőkénk, amiből 
tudunk tevékenykedni. Aztán a plé-
bános atya németországi kapcsola-
tai révén segített minket és szerzett 
ruha adományt, amit nagyon olcsón 
értékesítettünk. Az így szerzett 
pénzt pedig karitatív célokra for-
dítottuk. Aztán az évek múlásával 
szépen fejlődtünk.
•  Milyen feladatot látott el a kö-
zösségben?
–– Segítettük a plébános atya mun-

káját, programokat szerveztünk tár-
saimmal együtt, az ünnepségeken 
főztünk. Összejöveteleket tartot-
tunk, elmélkedtünk, beszélgettünk. 
Hívtuk, próbáltuk összegyűjteni a 
lakókat, akik aztán kezdtek jobban 
és jobban megbátorodni. Amíg 
tudtam járni sofőrként szolgál-
tam, szállítottam a templomba járó 
betegeket. Most mozgáskorláto-
zottként, közel a 90 évhez már azt 
tapasztalom, hogy milyen, amikor 
rajtam segítenek, hogy milyen érzés 
a másik oldalon lenni.
•  Miből nyeri, nyerte erejét az 
önkénteskedéshez?
–– A szeretet, meg az istenszolgá-

lat és az örömokozás vágyából, ez a 
családomban megtapasztalt példa. 
Segíteni a másikon, az idősebben 
az magától értetődő vágy volt szá-
momra, amíg erőm volt hozzá. Lát-
ni, hogy örül a másik, hogy segíte-
nek – ez volt a jutalom. Az olyan jó 
érzés volt, hogy nem kellettek külső 
dolgok a bizonyításhoz.
•  Melyik az a feladat, amit szíve-
sen végez a Karitásznál?
–– Magától értetődő volt számom-

ra részt venni mindenben. 15 évig 
szállítottam időseket. Beteg, fá-
jós lábú testvéreinket hordtam a 

templomba, hogy részt vehessenek 
a misén. Mindig éreztem, hogy ez 
a legnagyobb cselekedet számomra. 
Nagyon örültem, hogy ezt tudtam 
csinálni. De ha bármi más rendez-
vény volt, akkor sosem vontam ki 
magam semmiből. Segítettük a plé-
bános atyát is. A rózsafüzér imád-
ságokon vállaltuk, hogy előimád-
kozunk. Keresztúti áhítatosságokat 
olvastam fel, és sok mindenbe részt 
vettem, vettünk.
•  Nemsokára a 90. születésnapját 
ünnepli. Isten éltesse jó egészség-
ben! Mit üzenne a fiataloknak?
–– Azt, hogy hallgassák meg az idő-

seket. Legyenek nyitottak és türel-
mesek, sokat lehet tőlünk tanulni, 
hisz sok mindent megéltünk.

Vélemény
Karácsonyi történet… 

Németországban történt a II. vi-
lágháború utolsó napjaiban. Egy 
kisváros szörnyű bombázást élt 
át. Kevesen élték túl a bombázást. 
Sokan kórházba kerültek. 
A helyi plébános ké-
szült bemenni a kórház-
ba, hogy meglátogassa 
a sebesülteket. Útban a 
kórház felé betért egy is-
merős családhoz. Éppen 
készülődtek karácsonyra: 
volt nekik egy kis jászol 
és benne a kisjézus szob-
ra. A pap elmondta nekik, 
hogy éppen a kórházba 
megy meglátogatni a sebesülteket, 
s ekkor a családban volt egy kis-
lány, aki hirtelen a jászolból kivet-
te a kisjézus szobrát és odaadta a 
plébánosnak ezt mondva: „Vigye 
el annak, akinek nagy szüksége le-
het rá”! Mindannyian meglepőd-
tek, s a plébános elfogadta a szob-
rot és elvitte magával a kórházba. 
Megérkezve a kórházba az ápolók 
mondták neki, hogy van itt egy 
kislány, akit néhány napja hoztak 
be, aki a bombázáskor mindenki-
jét elvesztette, szüleit és testvéreit, 
és ő is megsérült. Ez a kislány az-
óta nem beszél. Meredten bámul 
maga elé és nem szól egy szót sem. 
A plébános odalépett a kislány 

ágyához és próbált vele beszélni, 
de nem ment. S ekkor eszébe ju-
tott a kisjézus szobra, amit kapott 
és elővette táskájából és odanyúj-
totta a kislánynak. A kislány néz-

te, majd kézbe vette a 
szobrot, s egy kis idő 
után elkezdtek foly-
ni a könnyei, s ekkor 
váratlanul megszólalt: 
„Hozzám jöttél?” – 
mondta. Majd pedig: 
„Nekem adod?” Ezzel 
a találkozással indult 
ennek a kislánynak az 
új élete. 

Karácsonykor Jézus hozzánk jön. 
Nekünk adja önmagát. Ez a mi 
hitünk nagy ajándéka. Jézus az ő 
szeretetével erősít minket. Min-
den ember boldog akar lenni, vá-
gyakozik a szeretetre, de semmi 
nem tudja ebben a világban meg-
adni neki, csak egyedül az Isten. 
Ezért jön el hozzánk karácsony-
kor, s ezért akar társunk lenni egy 
életen át… Nyissuk meg a ben-
sőnket és fogadjuk be Őt az éle-
tünkbe, s akkor könnyebb lesz az 
életünk és boldogabbak leszünk… 
Ezzel a történettel kívánok miden 
kedves Olvasónak egy áldott és 
szent karácsonyt! 

Mátyás Imre plébános

Képriport 

Sorban gyúlnak ki a gyertyák a város hatalmas 
adventi koszorúján

ZÖLDALMA-HÁZ
Helyi termékek, helyi értékek

Helyi terméket a karácsonyi asztalra?
Naná, sőt akár a karácsonyi ajándék is lehet helyi! A Zöldalma-
Ház termékei közül egészséges meglepetéseket válogathatnak 
minden korosztálynak!
Boldog karácsonyt és sikerekben gazdag új évet kívánnak 

minden kedves vásárlójuknak az üzlet dolgozói!

Idén is elkészült a mézeskalácsoktól illatozó karácsony-
fa. A városban évek óta lelkes lányok, nők és asszonyok 

közreműködésével burkolózik a művelődési központ előtere 
mézeskalács illatba. A fa ebben az évben is gyönyörű lett!

Az első vasárnap a Szent Cecília 
Katolikus zenekar és Gájer Bálint 
szórakoztatta a közönséget, míg a 
második vasárnap a Tamási Kon-
cert-fúvószenekar műsora után a 

Vivat Bacchus Énekegyüttes lépett 
színpadra.

Erdős Orsolya, Kántor István és Erdős 
Tibor karácsonyi műsorát láthatták és 

hallhatták a résztvevők a Könnyü László 
Könyvtárban. Tolmácsolásukban hangzott 

el például Zorántól Az Ünnep, Katona Klári-
tól a Legyen ünnep, számtalan karácsonyi 
dallal készültek a fellépők az estre, melyen 
zsúfolásig megtelt a könyvtár olvasóterme.

A gyerekeket kézműves foglalkozással várták 
a művelődési központ munkatársai. Készítettek 

közösen képeslapot, adventi koszorút, hópelyhes 
karácsonyi díszeket, sőt, rénszarvas fej karácsonyi 
díszt és kismanót is alkottak az ügyes gyerekkezek.
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Őszi táncházban mulattak a gyerekek, szülők, nagyszülők
A Tamási Waldorf Alapítványi 
Óvoda a családjaival, munka-
társaival ismét megrendezte 
az immár hagyománnyá vált 
Őszi táncházát. 

Cs. Mayer Katalin

Nagy örömmel készültünk, de leg-
főképpen a gyermekek, akik már 
napokkal előtte gyűjtögették a levél 
tallérjukat, amit a szüleik, és a neve-
lők által készített portékákért adhat-
tak cserébe. A kis levél tallérokat a 
gyerekek párnája alá szokta rejteni a 
tündér, amit általában valami jó cse-
lekedetükért kaptak jutalmul. Már 
a táncház előtt boldogan újságolták 
el egymásnak a kicsik, ki mennyit 
talált. Ezt azért tartottam fontos-
nak megosztani, mert a csodavárás, 
az azokba vetett hit és az, hogy a 
csodákért tenniük is kell valami jót, 
nagyon fontos óvodánk miden napi 
életében. Óvodánk keresztény érté-
kekre épül, így azok ünnepköreit is 
követi. Így a magyar népszokások, 

néphagyományok ápolása, őrzése 
is nagyon fontos számunkra. Az 
Őszi Táncház is erről szól. Az el-
múlt évben a Bartina zenekar, idén 
pedig a Csurgó zenekar játszott a 
vendégeknek, fergeteges hangula-
tot teremtve. Csodálatos élmény 
számomra látni az unokákban 
gyönyörködő nagyszülőket, a gyer-
mekeikkel együtt táncoló anyuká-
kat, apukákat. Egy ilyen közösen 
eltöltött táncos mulatság egy életre 
szóló élményt jelenthet. Ilyenkor 
nem csak szép ruhába öltözünk, de 
lelkünket is ünneplőbe öltöztetjük. 

A kis kézműves vásár mellett finom 
süteményeket kóstolhattak, kukori-
cát morzsolhattak, barkácsolhattak 
a gyerekek. Kónya apuka a lézervá-
góját is elhozta, ahol a gyermekek 
maguknak készíthették el a nyak-
bavaló medáljukat. A tánctól kipi-
rult gyermek arcocskák aztán felfelé 
figyeltek, mert a mulatság végén lufi 
eső hullt rájuk, nagy örömükre. 
Ismét boldogan telt az idei őszi 
táncház, reméljük jövőre még töb-
ben eljönnek Tamásiból és vidékről, 
hiszen a „waldorfosok” mindenkit 
szeretettel várnak!

Közös délután az együttműködés jegyében
A Szekszárdi SZC Vályi Péter Szakképző Iskolája és Kollégiuma a 
belecskai Mechwart András Otthon hét lakóját látta vendégül, 
akikkel a közösen eltöltött délután során ajtódíszeket, adventi ko-
szorúkat készítettek.

Sokan tudják már a környéken, hogy 
a belecskai otthon 115 fogyatékkal 
élő lakójának támogatott lakhatás-
ba való kiköltöztetése folyamatban 
van. Simontornyán, Tolnanémedin, 
Szekszárdon és Regölyben jönnek 
létre azok a lakásotthonok, ahol 
családias légkörben élhetnek majd 
a korábbi belecskai lakók, nyilván 
az otthonhoz tartozó kiszolgáló-
rendszerrel, szakemberi támogatás-
sal, foglalkoztatóval, étkeztetéssel 

együtt valósul meg a projekt, mely 
így a településeken élőknek egy-
ben munkát is biztosíthat. A Vályi-
ban működik egy lemorzsolódást 
megelőző program, és mivel sok 
simontornyai, tolnanémedi, vagy 
épp regölyi diák jár az intézmény-
be, a két projekt itt összekapcsoló-
dott. – Nagyon szerettük volna, ha 
a diákjaink találkozhatnak azokkal 
az emberekkel, akikkel majd a te-
lepüléseken a mindennapjaik során 

is találkoznak – avatott be a rész-
letekbe Bartha Éva, az intézmény-
ben dolgozó pszichológus. – Fontos 
volt, hogy a fiataljainkat érzékenyít-
sük kicsit, hogy megtanuljanak rea-
gálni a másik ember szükségleteire, 
hogy lássák, milyen egy fogyatékkal 
élő emberrel együttműködni, ho-
gyan tudják őt segíteni, támogatni. 
A diákokat felkészítettük az al-
kalom előtt, hogy mire számítsa-
nak, hogy hogyan képzeljék el azt, 
amikor valóban fogyatékkal élő 
emberek érkeznek közéjük. Azt 
kell mondanom, hogy nagyon ered-
ményes délutánon vagyunk túl, jó 
hangulatú foglalkozást élhettünk 
meg, és külön örülök annak, hogy 
a programhoz több, a Vályiban dol-
gozó pedagógus is csatlakozott. Azt 
gondolom, hogy az a minta, amit ők 
mutattak a diákoknak, hogy hogyan 
bánunk egymással, nagyon szépen 
megjelent. Napjainkban nagy szük-
ségét éljük az egymásra való odafi-
gyelésnek, a közös gondolkodásnak, 
ez a program pedig szép mintája 
volt ennek.

Megédesítették a gyerekek reggelét
A Méz Világnapja rendezvény sorozatához idén első alkalommal 
kapcsolódott a Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú Művé-
szeti Iskola a „Mézes reggeli” projekttel.

Az első és ötödik évfolyam tanulói 
és pedagógusai tartalmas délelőtti 
programon vehettek részt. A 4.d 
és a 6.b osztály méhecskéi tánccal 
nyitották meg a rendezvényt. Ezt 
követően köszöntőt mondott Nata-
sa Bergelj, a Szlovén nagykövetség 
meghatalmazott konzulja, Széles 
András, Tamási város alpolgármes-

tere, Gasparics László intézmény-
vezető és dr. Deák Gábor országos 
hírű méhész. A Méhek útján című 
kisfilm levetítésével ismerkedhettek 
meg a gyerekek a méhek szorgos 
munkájával és a méz készítésével. 
Kersák Róbert, az OMME Tolna 
megyei szaktanácsadója bemutatót 
tartott a méhészeti eszközökről, 
kellékekről. Csókás Gyula helyi mé-
hész a méz és méhészeti termékek-

kel ismertette meg a résztvevőket. 
A Maja, a méhecske - A mézcsata 
című rajzpályázat eredményhirde-
tésén értékes ajándékokat vehettek 
át a helyezettek. A délelőtt folya-
mán – a gyerekek nagy örömére 
- több alkalommal lehetőség nyílt 
a környékbeli méhészek felajánlá-
sával kapott különböző mézfajták 

kóstolására. A rendezvényen a he-
lyi méhészek kötetlen beszélgetést 
folytattak a gyerekekkel, bővítették 
tudásukat. A jól sikerült projektnap 
kezdeményezője, szervezője és há-
ziasszonya Völgyi Csilla, az iskola 
pedagógusa volt. A nagy sikerre 
való tekintettel az intézmény ha-
gyományt szeretne teremteni ebből 
az Európában egyre népszerűbb 
programsorozatból.

Szakmavilág kamion érkezett Tamásiba
A Magyar Kereskedelmi és Iparkamra kezdeményezésére ország-
járó turnéra indult egy szakmákat bemutató kamion, mely nov-
ember 19-én érkezett Tamásiba, a Parkerdőbe.

A nyolc méter hosszú, kinyitott ál-
lapotban 7 méter széles lila kamion 
9.00 és 15.00 óra között fogadta 
a közel 120 általános iskolás, 7-8. 
osztályos tanulót. A diákok egy új-
szerű, látványos program keretén 
belül játékosan, VR szemüveg se-
gítségével ismerhették meg az autó-
ipar, építészet, vendéglátás és kreatív 
szakmákat. Az igen figyelemfelkeltő 
kamionban négy „szobát” alakítottak 
ki, ahol két-két diák próbálhatta ki a 
választott szakmát. Miközben a vir-
tuális térben a tanulók felfedezték a 
szakmák alapjait, a többiek pedig a 
Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. 
munkatársainak interaktív feladata-
iban próbálhatták ki magukat. 
A rendezvény a Tamási Tankerületi 
Központ és a Tolna Megyei Kereske-
delmi és Iparkamara közreműködésé-
ben valósult meg, támogatta a Gyulaj 
Erdészeti és Vadászati Zrt., valamint 
Tamási Város Önkormányzata.
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Márton napot tartottak az óvodában
A Márton-napi mulatság 
idén a Béri Balogh Ádám Ka-
tolikus Gimnázium Szent Ba-
lázs Óvodája, illetve a Tamási 
Aranyerdő Óvoda és Bölcső-
de közös szervezésében való-
sult meg. 

Gombos Renáta

Óvodánkban egy projekt héten ke-
resztül minden nap ismerkedhettek a 
gyermekek a Márton-napi szokások-
kal, hagyományokkal, Szent Márton 
legendájával. A csoportokban külön-
féle alkotások születtek, melyeket egy 
kiállítás keretén belül a szülők meg 
is tekinthettek. Ezen kívül az óvo-
dapedagógusoknak és szülőknek kö-
szönhetően az óvoda udvara, bejárata, 
erkélyei is pompába öltözhettek eme 
csodás nap alkalmából. Az ünnepi 
műsort Weil Péterné Szirmai Mária 
nyitotta meg ünnepi beszédével, majd 

felkérte a Csiga-biga csoportos gyer-
mekeket, hogy adják elő Márton-na-
pi műsorukat. A gyermekek műsora 
után közösen énekeltek az egybe-

gyűltek egy dalt, melynek befejezté-
vel kezdődött a lámpás felvonulás. A 
gyertyák meggyújtásával kezdődött 
a séta a Zrínyi úton és a Szabadság 
úton keresztül a katolikus templomig. 
A templomban a Béri Balogh Ádám 
Katolikus Gimnázium, Általános 

Iskola és Óvoda második osztályos 
tanulói készültek egy színvonalas, 
meghitt műsorral az odalátogatók-
nak.  Az ünnepség természetesen, 
ahogy minden évben, megvendége-
léssel zárult, ugyanis a Márton-napi 
lakoma már szerves része ennek az 
alkalomnak: zsíros kenyér, forró tea 
várta a hidegben a vendégeket. Ez-
úton szeretnénk köszönetet mon-
dani a támogatóinknak, akik nélkül 
nem valósult volna meg és nem zaj-
lott  volna ilyen gördülékenyen ez a 
csodálatos, közös délután! Köszönjük 
a Tamási Római Katolikus Egyház-
község tagjainak (Karitasz, Kis Szent 
Teréz Oltár és Nőegylet), a Béri Ba-
logh Ádám Katolikus Gimnázium 
tanulóinak, a Formula Papírboltnak, 
a Coop ABC-nek, a Tamási Rendőr-
kapitányságnak, a Gyulaj Erdészeti és 
Vadászati Zrt.-nek, az óvodai szülői 
szervezetnek, Grósz Gabriellának és 
Lovay Gyulának!

Lelki nap a katolikus intézmények 
pedagógusai részére

Újabb Lelki programra ke-
rült sor november 8-án, a 
Tamásiban lévő katolikus 
intézmények pedagógusai 
részvételével.

Ótus László

A programot Mátyás Imre plébá-
nos, az iskola lelki vezetője tartotta. 
Imre atya azzal kezdte gondolatát, 
hogy az ókori görög bölcsek és 
a Biblia embere is „csodálkozik”, 
amikor környezete (a világ) meg-
ismerésére törekszik. A 8. Zsoltár-
ban olvassuk: „Bámulom az eget, 
kezed művét, a holdat és a csilla-
gokat, amelyeket te alkottál. Mi az 
ember, hogy megemlékezel róla, az 
ember fia, hogy gondot viselsz reá? 
Majdnem isteni lénnyé tetted, di-
csőséggel és fönséggel koronáztad”.
Miközben az ember a világ meg-
ismerésére vállalkozik, közben 
megismeri saját magát is. Felfede-
zi az ő kivételes nagyságát: egyedi, 
megismételhetetlen, vagyis aján-
dék mivoltát. És közben azt is fel-
ismeri, hogy ő Isten ajándéka, nem 
a véletlen szülötte. Ez az alapja a 
bibliai gondolkodásnak és a Krisz-
tusban hívő ember erre építi egész 
életét. Ebből az következik, hogy 
nagyra kell értékelnünk az Isten 
által megálmodott gyönyörű szép 
világot és benne az embert is. 
Amikor az ember a világ megis-
merésére tudományos módon vál-
lalkozik, ezt azért teheti – folya-
tatta gondolatát Imre atya – mert 
a körülöttünk lévő anyagi világban 
rend és törvényszerűség van. Az 
anyagi világ természete szerint 
célirányos és értelmes, és ezért van 
lehetősége az embernek arra, hogy 
tudományos módon is kutassa és 

értelmesen leírja a körülötte lévő 
anyagi világot. 
Ez a tény viszont felhívja a figyelmün-
ket egy „háttér tapasztalatra”! Eszerint 
az anyagi világ önmagát elégségesen 
nem tudja megokolni. Vagyis önma-
gán kívül kell keresni az anyagi világ 
természetében található rend és cél-
irányosság értelmét, eredetét. Isten 
létezése ekkor merül fel, mint kérdés! 
Mert Isten létezése kiolvasható az 
anyagi világ természetéből, s a tudo-
mányos megismerés segít minket Is-
tenhez közelebb kerülni. 
Imre atya ezt egy példával világí-
totta meg: Ha előttünk van egy 
asztal és ezt az asztalt jól ismerjük 
és le tudjuk írni annak minden tu-
lajdonságát (méret, anyag, forma, 
feladat), akkor még csak egy részét 
ismertük meg és írtuk le az asztal-
nak. Miért? Mert nincs közvetlen 
ismeretünk az asztal elkészítőjéről, 
csak „háttér ismeretként” tudunk 
valamit az asztal megálmodójáról, 
és az asztal elkészítőjéről. Mert 
ugye nincs ott minden asztal mel-
lett a tervezője és a kivitelezője, de 
feltételezzük, hogy kellett legyen 
az asztalnak egy tervezője és egy 
asztalos, aki azt elkészítette. 
Nos, valami hasonló történik – 
mondta Imre atya – az anyagi 
világ megismerésekor: Leírhatjuk 
ugyan a világot egyszerű vagy tu-
dományos módon, de ezzel még 
mindig több kérdés nyitott ma-
rad: Honnan ez a világ? Miért van 
ez a világ? Ki álmodta meg ezt a 
gyönyörű világot olyannak, ami-
lyen? Miért olyan a világ, amilyen? 
Van-e a világnak végső célja és ér-
telme? Ezekre a kérdésekre nem 
a tudomány, hanem a Biblia ad 
útmutatást számunkra, s ezért is 
fontos olvasni a Bibliát.

Karrier-nap a gimnáziumban
November hónap sem múl-
hat el nagyszabású rendez-
vény nélkül a gimnáziumban: 
november 23-án, pénteken, 
tanítás nélküli munkanap 
keretében Lendvai Katalin 
kolléganőnk vezényletével 
zajlott a Karrier-nap. 

Fegyveresi Anikó

A régi ötlet új köntösbe öltözött, és 
az egész iskolára kiterjedt. A kisebb 
osztályok úgynevezett munkahelyi 
látogatásokon vettek részt, ez alka-
lommal betekintést nyerhettek az 
ott zajló munkafolyamatokba. Ebbe 
természetesen belefért a rendőrség, 
a kormányablak, a pékség, a mentő-
állomás, a bíróság. A gyerekek sokat 
tanulnak ezekből a látogatásokból, 

hiszen nem mindennapi lehetőség 
számukra úgy eltölteni egy kis időt 
az adott munkahelyen, hogy bemu-
tatót tartanak nekik az éppen látha-
tó munkákból. 
A nagyok sem unatkoztak, őket 
ugyanis különféle előadások várták 
az iskola épületében. Munkaügyi, 
gazdasági, egyetemi és főiskolai 
előadók gazdagították a meghívot-

tak palettáját, akik mindent meg-
tettek azért, hogy a diákok a lehető 
legtöbb információt kaphassák az 
adott területről.  Kissé rendhagyó, 
ám roppant sikeres volt a Máltai 
Szeretetszolgálat előadása, nagy ha-
tással volt gyerekeinkre. 
Jövőre sem maradhat el, hiszen ez 
már újabb hagyomány a gimnázi-
umban. 

A gimnázium csapata nyerte a vetélkedőt
A Könnyü László Könyvtár 
2018-ban ismét meghirdet-
te nagy sikerű felnőtteknek 
szóló közösségépítő játékát, 
a booktivityt, amelynek sza-
bályait a klasszikus aktivity 
játékot követve alkották meg 
a könyvtárosok. 

Annyi sajátossággal azonban, hogy 
a feladványok a könyvtári profil-
hoz illeszkedve zömében címekből 
(könyvcím, filmcím, műcím) áll-
tak. Kilenc munkahelyi kollektíva 
jelentkezett a játékra. A tavalyi 
évhez képest három új csapat ér-
kezett, az önkormányzaté, a gim-
náziumé és az íjászoké. Másod-
szor indult játékba a pedagógiai 
szakszolgálat, a kormányhivatal, a 
rendőrök, a kosarasok, a kerékpá-
rosok és az óvónők csapata. Három 

elődöntőből a négy legtöbb pontot 
szerzett csoport jutott a döntőbe, 
amely november 23-án, pénteken 

zajlott. Az idei fordulókra több 
száz új feladvány készült, klas�-
szikus (Családi kör) és modern 
művek (A hárem bábája) címeit 
egyaránt felhasználva. Újítás volt, 

hogy az idén nagyobb számban 
szerepeltek a kitalálni valók között 
közmondások, szólások (bolond 
lyukból bolond szél fúj) amelyek 
több humoros feladatmegoldásra 
adtak lehetőséget. A kormányhi-
vatal, a szakszolgálat, a gimnázium 
és az óvónők megmérettetéséből a 
gimnázium csapata került ki győz-
tesen. Ők vitték magukkal a vándor 
booktivity macit, amely egy évig 
náluk lehet. Az esték remek han-
gulatban zajlottak, sok nevetéssel, 
a közös játék örömével. A könyv-
tár munkatársai ezúton monda-
nak köszönetet a zsűrinek: Dobos 
Andreának, Hegedüs Gyulának 
és Kupi Gábornak; a játékvezető-
nek, Horváth Zsoltnak; valamint a 
Kop-Ka Zrt.-nek a nyertes csapat 
ajándékkosaráért és a vendéglátás-
hoz nyújtott támogatásért. 

Munkálkodjunk közösen!
Márton-napra hangolódva 
közös munkadélutánokat 
szerveztek az Aranyerdő Óvo-
da Csiga-biga és Regenbogen 
(Szivárvány) csoportosai. 

Gombos Renáta

Az óvodapedagógusok, szülők és 
gyermekek vendégül látták a leendő 
tanítókat a csoportokban. A tervezett 
munkadélután a Márton naphoz kö-
zeledve valósult meg. Weil Péterné 
Szirmai Mária köszöntötte kedves 
szavaival a vendégeket, majd közös 
tevékenységbe kezdtek a gyermekek 
és a szülők. A Csiga-biga csoporto-
sok készültek egy meglepetés műsor-

ral, amely a Márton napról nyújtott 
némi ismeretet. Mindkét csoportban 
a gyermekek közösen készíthették 
el a felvonuláshoz szükséges lámpá-
saikat. A kézműves munkadélután 
hihetetlen nagy előnye volt, hogy a 
leendő első osztályosok megismer-
kedhettek a tanítókkal, a szülőknek 
lehetőségük volt kérdéseket feltenni 
az iskolai élettel kapcsolatban. A dél-
után remek hangulatban telt mind-
két csoportban, rengeteget profitál-
tak belőle a gyermekek, szülők és a 
pedagógusok egyaránt. Az óvodape-
dagógusok célja az volt a program-
mal, hogy megpróbálják könnyebbé 
tenni az óvodából való átmenetet az 
iskolába. 
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Hetvenhét bika esett a szezonban
A 2018. évi barcogásban 
esett dámbikák trófea szem-
léjét a Miklósvári parkerdő-
ben, a vadászok és erdészek 
védőszentjének, Szent Hu-
bertus tiszteletére emelte-
tett erdei fakápolna mellett 
tartották meg.

A gyulaji vadászterület szélén több 
évszázada nemzetközi kitekintés-
sel is rendkívül magas színvonalú 
vadgazdálkodás folyik. Mi sem bi-
zonyítja jobban, mint hogy a terület 
Edmond Blanc díjas vadászterület, 
a „Gyulaji dám”  Tolnaikum és a 
„Kiemelt Nemzeti Érték” közé tar-
tozik. - Kollégá-immal egyszer egy 
kiránduláson kötetlen beszélgetés 
alkalmával próbáltuk megbecsülni, 
hogy az elmúlt évszázadokban az 
itt elejtett dámbika szám egyáltalán 
mennyi lehet, ill. statisztikailag ös�-
szerakni, hogy hazánk, Európa vagy a 
világ mely tájaira jutottak el egyálta-
lán ezek a trófeák – mondta megnyitó 
beszédében Gőbölös Péter, a Gyulaj 
Erdészeti és Vadászati Zrt. vezérigaz-
gatója. - Ez lehetetlen vállalkozásnak 
tűnik, legfeljebb a trófeák elkerülé-

sének irányait és a főbb országokat 
tudjuk felsorolni. Az itt álló kiváló 
kollégáim - akik a vaddal és a vadért 
fáradoznak - gazdálkodásuk színvo-
nalát az mutatja, hogy milyen koro-
nák mutatkoznak – jelen esetben – a 
dám bikákon. Az itt látható agancsok 
korban a fejlődési csúcsukon lévő bi-

kák trófeái, de mutatják a teljes dám 
állományunk jó fejlettségét is. Az idei 
évben 53 bika esett, aranyérmes 26%-
uk, ezüstérmes 25%-uk, bronzérmes 
pedig 15 %-uk lett, így az érmes 
arány összességében 66%-os. Kisszé-
kelyben 23 bika esett, ebből 20 esett 
át bírálaton, melyből aranyérmes lett 
35%, ezüst 10%, bronz szintén 10%, 
az érmes arány 55% lett. Legma-
gasabb pontszám 205,17 IP, legna-
gyobb tömeg: 5,53 kg. Hőgyészen 
egy bika esett, trófeájának tömege 
3,96 kg, pontszáma 172,35 IP, ezzel 
ezüstérmet szerzett. Összesen tehát 
a szezonban 77 bika esett, az érmes 
arány pedig 61 %-os lett, a TOP 3 
bika tömegben: 5,53; 5,31; és 5,18 kg. 
Top 3 pontszám: 205,55, IP 205,17 
IP, 199,27 IP. - Köszönet jár a vadász-
területeinken gazdálkodó kollégáim-

nak, akik szívükkel-lelkükkel óvják, 
gondozzák a vadat, sajátjuknak érezve 
nemcsak a vad által adott sikereket, 
hanem a velük való munka kudarcait 
is – zárta gondolatait Gőbölös Péter. 
Dr. Horváth Kálmán kormány-
megbízott méltatta a Gyulaj Zrt. 
példamutató munkáját, a környezet, 

a rájuk bízott erdővagyon minősé-
gének fenntartásában és az itt élő 
világhírű dámszarvasok génállomá-
nyának megőrzésében. Elmondta, 
hogy a nemzetközi hírű Gyulaji 
vadászterületen már az 1820-as 
évektől kezdődően hírneves vadá-
szatok voltak, melyek a szakmá-
ban az ún. ozorai vadászatok néven 
váltak ismertté. Az un. gyulaji dám 
Magyarországon, de Európában is 
fogalom vadász szakmai körökben, 
nem véletlen, hogy a XX. században 
5 világrekord bikát lőttek ezen a te-
rületen.
Az eseményen a Vadászkama-
ra Kürtegyüttes is megszólaltatta 
dallamait, volt kutyabemutató, a 
Lengyel-annafürdői erdei iskola 
szervezésében pedig kézműves ját-
szóház várta a gyerekeket. 

Lezajlott a VI. Polgárőr támogatói 
kispályás labdarúgó torna 

Négy éve már, hogy Lakos Antal, a Tamási Polgárőr Egyesület tag-
ja azzal az ötlettel állt az egyesület vezetősége elé, hogy rendez-
zenek egy támogatói foci gálát, melynek bevételét az egyesület 
fejlesztésére fordíthatnak. 

Az ötletet kiválónak tartották, azóta 
is minden évben hagyományterem-
tő jelleggel szervezik meg a foci-
tornát. Idén az eddigiektől eltérően 
kicsit korábban valósult meg, így 
nem „Mikulás kupa” néven futott az 
esemény. – Az idei évben már szinte 
ruti szerűen végeztük a feladatain-
kat a torna szervezése kapcsán – 
mondta a Tamási Polgárőr Egyesü-
let elnöke, Péter Csaba. – Örömmel 
mondhatom, hogy sikeres rendez-
vényen vagyunk túl. Üröm az öröm-
ben, hogy bár a csapatok idén is 
összejöttek, az esemény iránti egyéb 
érdeklődés csekélynek nevezhető, 

emiatt a jövő évi tornától még nem 
hoztunk döntést. Az idei egyébként 
remek hangulatban telt, a focitorna 
első helyezettje a Genszler Bt. csa-
pata lett, a második helyet a Ha-
nyatt SE szerezte meg, míg a do-
bogó harmadik fokát az Akácfa FC 
szerezte meg. A Gólkirály Veszpré-
mi Richárd lett, a legjobb kapus pe-
dig Krizbai Viktor. Polgárőrségünk 
csapata szoros, kiélezett küzde-

lemben a negyedik helyen végzett. 
Hagyományos közös ebéddel zárult 
az esemény, melyet én készítettem 
a jelenlévőknek. Köszönet illeti a 
főtámogatóinkat: Genszler Bt. (Di-
ósberény), Tam-Méz Kft. (Tamási), 
Tamási Szabadidő és Sport Egye-
sület, Szekszárdi SZC Vályi Péter 
Szakképző Iskolája és Kollégiuma. 
Emellett köszönjük a támogatását 
a Csepregi és Társa Kft - Új Ház 
Centrumnak, Gerván Balázsnak, a 
Kop-Ka Zrt-nek, Lakos Antalnak 
és családjának, a PECH TÜZ-ÉP-
FA-KER-nek, Péter Csabának és 
családjának, Sárközi Csabának, a 

Tolna Megyei Polgárőr Szervezetek 
Szövetségének, a Tamási Rádiónak, 
Tamási Város Önkormányzatának, 
valamint a Tamási 2009 FC-nek. 
Köszönet mindenkinek, aki a tor-
nán részt vett, legyen játékos, néző, 
szervező, segítő vagy épp szolgá-
latot teljesítő polgárőr, hálásak va-
gyunk, hogy hozzájárultak a Tamási 
Polgárőr Egyesület működésének 
támogatásához!

Kortárs költők verseit szavalták a gyerekek
A Würtz Ádám Általános Is-
kola és AMI november 21-én 
tartotta a már hagyományos, 
kistérségi szavalóversenyét 
alsó tagozatos gyerekek szá-
mára. 

Benkő Valéria  
Molnárné Németh Erika

A hatodik éve meghirdetett és harma-
dik éve kistérségi szintű rendezvénnyel 
a versek szépségére és a versmondás 
örömére szeretnénk felhívni a figyel-
met. Idén kortárs költőink, Mentovics 
Éva és Orgoványi Anikó verseiből 
válogathattak a jelentkezők. A Würtz 
iskolából 26, a környező iskolákból 28 
tanuló szavalatát hallgathatta a zsűri. A 

tanulók és felkészítőik alapos és lelkes 
munkáját dicséri, hogy a zsűri vélemé-
nye szerint megfelelő versválasztással, 
kidolgozott, bátor előadásokkal, a vers 
által közvetített érzelmek átélt kifeje-
zésével szereztek jó hangulatú délutánt 
a kisdiákok. A legsikeresebb szavalók 
oklevelet és értékes könyvjutalmat 
kaptak. A költők életének, munkássá-

gának mélyebb megismerése céljából a 
tanulóink iskolarádión keresztül zenés 
életrajzi műsort hallgathattak meg a 4. 
c osztályosok előadásában. Az iskola 
hídján rövid kiállítás nyílt a költőnők 
életéről, munkásságáról. Verseikhez a 
gyerekek szebbnél-szebb illusztráci-
ókat készítettek, amelyekből szintén 
kiállítás készült. A legsikerültebb raj-

zokat készítők jutalomban részesültek. 
Tapasztalataink szerint munkánk 
eredményeképpen a kortárs gyerek-
versek ismertsége, népszerűsége egyre 
nagyobb. A tanulók a komplex prog-
ramnak köszönhetően megismerik a 
verseket, új ismeretekkel, élmények-
kel gazdagodnak. 

1.osztály: I. Nagy Kristóf  Würtz Ádám Álta-
lános Iskola, II. Simon Franciska Würtz Ádám 
Általános Iskola, III. Orsós Szimonetta Nagy-
kónyi Tagiskola IV. Grúber Barbara Iregszem-
csei Deák Ferenc Általános Iskola, IV.Berkes 
Noémi Würtz Ádám Általános Iskola.

2.osztály: I. Csekk Laura Katolikus Általános 
Iskola és Óvoda, II. Bogdán Bence Würtz 
Ádám Általános Iskola, II. Ács-Tari Lin-
da Würtz Ádám Általános Iskola, III. Pintér 
Magor Szakályi Tagiskola, IV. Csány Tímea 
Würtz Ádám Általános Iskola.

3. osztály: I. Hamulecz Zsófia Nagykónyi Tag-
iskola, I. Szloboda Réka Szakályi Tagiskola, II. 
Kupi Hunor Würtz Ádám Általános Iskola, II. 
Páczelt Flóra Würtz Ádám Általános Iskola, 
III. Varga Elena Manda Würtz Ádám Álta-
lános Iskola.

4. osztály: I. Gulyás Félix Würtz Ádám Álta-
lános Iskola, I. Karácsony Noel László Würtz 
Ádám Általános Iskola, II. Németh Csenge  
Würtz Ádám Általános Iskola, II. Gergely 
Fruzsina Würtz Ádám Ált. Isk., III. Vásárhelyi 
Réka Iregszemcsei Deák Ferenc Ált.  Isk., III. 
Hohner Lázár Würtz Ádám Általános Iskola
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Megjelent a Tamási Kalendárium 2019
A kiadvány szerkesztőitől, Örményi Jánostól és Sógorka Péter-
től megtudtuk a december 7-ei könyvbemutatón, hogy ez im-
máron a 15. kötet a sorozatból. 

2004 óta mindig december 
elején, Miklós nap táján ke-
rül ki a nyomdából, s ezt az 
alkalmat hagyományosan 
a Könnyü László Könyv-
tárban ünnepelik meg, s 
meghívják a közreműkö-
dőket, a segítőket, a tá-
mogatókat. Az idei könyv 
előszavát Csepregi Ferenc 
írta, aki nemcsak régi sze-
replője, támogatója a kalen-
dáriumnak, hanem maga 
is Kisszékelyről megjelenő 
könyvek szerzője. A könyv-
bemutatón Örményi János 
kiemelte, hogy az egyre 
terjedő online világ ellenére 
a nagyszámú szerzőtárs-

nak, a hűséges olvasóknak és tá-
mogatóknak hála a kalendárium 
iránti érdeklődés töretlen. Sokuk 
a kezdetektől megvásárolja, s las-

san már egy polcot betöltenek a 
könyvszekrényben az Örményi-
könyvek, melyek száma meg-
haladja az ötvenet. A kiadvány 

anyagának gyűjtése, ös�-
szeállítása mindig komoly 
próbatétel, különösen a 
benne lévő 18 település 
polgármesterével való 
egyeztetés. Idén Gyulaj 
az új bemutatkozó, s így 
már Tamásival határos 
valamennyi község sze-
replője az évkönyvnek. A 
könyvbemutatót követő-
en a könyvtárban, a 3-as 
ABC-ben, a Formula 
papírboltban, valamint az 
adventi vásárban a szer-
zőknél megvásárolható a 
legújabb Tamási Kalen-
dárium. Keressék, olvas-
sák, ajándékozzák!

Tovább meneteltek a súlyemelők
Szombathelyen rendezték meg a Haladás VSE impozáns sport 
komplexumában a súlyemelő Felnőtt Országos Bajnokságot, ahol 
remekeltek a Tamási Koppány SE emelői. 

Sajnos Stróbl Fanninak betegség 
miatt ki kellett hagyni a versenyt. 
A szombati versenynapon induló 

Orsós Richárd az ifjúsági olimpia 
után a felnőttek között bizonyított, 
hiszen a 62 kg-os súlycsoportban 

szakításban 98 kg-ot, lökésben 122 
kg-ot teljesítve 220 kg-os ered-
ménnyel szerezte meg sorrendben 
harmadik felnőtt bajnoki címét. 
- A másik OB résztvevőnk a 69 
kilós súlycsoportban induló Fenyő 
Dániel, aki a 15 évével először mu-
tatkozott be a felnőttek mezőnyé-
ben – osztotta meg velünk edzője, 
Bachmann Béla. - Inkább a lökés 
versenyszámban jeleskedett 115 
kilós sikeres gyakorlatával, a 120 
kilónál viszont rosszul kapta el a 
felvételt, ám csak idő kérdése, és 
ezzel a súllyal is meg tud küzdeni. 
Szakításban 90 kilós kezdősúlyon 
maradt, a fiatal tehetség 205 kilós 
összetett eredménnyel az előkelő 
ötödik helyen zárta élete első fel-
nőtt bajnokságát. A tamásiak ös�-
szességében eredményes bajnoki 
szereplésen vannak túl, decemberi 
évzárónk 16-án a téglási Hajdú 
Zrt. Kupa kiemelt pénzdíjas ver-
senyünk lesz. A Tamási Koppány 
Sportegyesület felvételt is hirdet 
felső tagozatos fiúk-lányok részére, 
az újra induló kezdő csoportunkba 
várjuk a gyerekeket olimpiai súly-
emelésben! Jelentkezés Bachmann 
Béla súlyemelő szakedzőnél a 
Waldorf Iskola épületében minden 
hétköznap 16 órától. 

Az ünneplés mellett jótékonykodtak is
Ismét lezajlott a Tamási Ko-
sárlabda Sport Egyesület 
által megrendezett, már ha-
gyományosnak tekinthető 
Mikulás Party.

Közel 150 vendég 
gyűlt össze, az óvo-
dás korosztálytól 
egészen a felnőtt 
csapat tagokig kép-
viseltette magát a 
város kosarasainak 
apraja-nagyja. A leg-
kisebb korosztályhoz 
ismét megérkezett a 
Mikulás, természe-
tesen ajándékokkal 

a puttonyában. Az elmúlt év ered-
ményeinek rövid értékelése után 
kezdetét vette az est könnyedebb 
része, a zenét Herczeg Szilárd  

szolgáltatta mindenki nagy örö-
mére. A vállalkozó kedvű gyerekek 
és felnőttek rögtönzött táncver-
senyen vehettek részt, nagy derűt 

keltve ezzel; kicsik 
és nagyok egész 
este együtt táncol-
tak, szórakoztak. 
Az idei évben is 
meghirdették a ci-
pős doboz akciót, a 
gyerekektől kapott 
ajándékokat, illetve 
a feldíszített kará-
csonyfát a Domb-
óvári Kórház 
Gyermek Osztálya 
számára adták át.

SPORT

Túra és Kutyagolás
A TSZSE meghív minden túrázni vágyót 

családdal, gyerekkel vagy anélkül az újév első 
kutyagolására hagyományteremtő szándékkal, 

a környék kutyakedvelőivel együtt.

Ł Kutyások hozzák magukkal: OLTÁSI KÖNYV, ez indulás előtt ellenőrizve lesz!

Ł A kutyákat pórázon kell hozni, és a túra alatt végig azon vezetni!

Ł Kutyaürülék gyűjtő zacskót kell hozni!

Ł A helyi állatbarátok munkáját adományokkal lehet segíteni: kutya-macska táp, konzerv, rizs, 

takaró, törölköző, lejárt szavatosságú mentőláda

Útvonal:

Kerékpárútról indulással földes úton Pári irányába.

Útközben meleg teával vendégeljük meg a résztvevőket.

2019.01.05.

Kontakt:

Varga Ágnes +36 (30) 205 06785

Program:

 Tamási strand parkolónál gyülekező és regisztráció09.30

 Indulás10.00

Dr. Zacher Gábor tartott 
előadást a gimiben

Egy borús őszi délután látogatott el 
hozzánk ismét dr. Zacher Gábor, a köz-
ismert addiktológus főorvos. Előadá-
sában friss, gyermekközeli nyelven 
mesélt mindarról a veszélyforrásról, 
melyet a droghasználat és a „nemet 
mondani nem tudás” rejt magában. 

Fegyveresi Anikó

Betépett álmodozók című előadása 
az irodalom, képzőművészet és zene 
nagyjainak életén keresztül mutatta 
be a gimis gyerekeknek, mi az, amitől 
óvakodniuk kell. Roppant szuggesztív 
előadásmódja mindenkire nagy hatással 
volt, az előadás végére reményeink sze-
rint sokan megfogadták tanácsait. 
Visszavárjuk őt egy következő előadás-
sal!
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A Béri versenyen mérettették 
meg magukat

A Würtz Ádám Általános Iskola 8. osztályos tanulói november 
14-én részt vettek a Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium ál-
tal 7-8. osztályosok számára meghirdetett tantárgyi versenyen.

A diákok a humán (magyar-tör-
ténelem), nyelvi-informatikai (né-
met-informatika) és közgazdasági 
modulokra jelentkeztek. Gratulá-
lunk az összes résztvevő csapat-
nak, becsülettel végezték felada-
taikat, és méltóképpen képviselték 
az iskolát!

HUMÁN csapatok:

I. helyezettek: Rehák Zsófia 8.b 
osztályos tanuló, Szabó Zsófia 8.c 
osztályos tanuló, Vadász Boglárka 
8.b osztályos tanuló.

II. helyezettek: Keszthelyi Kitti 
8.a osztályos tanuló, Kőműves Ni-
koletta 8.a osztályos tanuló,Szabó 
Katinka 8.a osztályos tanuló.

NYELVI csapat:
I. helyezettek: Huth Loránd 8.a 
osztályos tanuló, Soós Patrícia 

Eszter 8.a osztályos tanuló, Sze-
rencsés Gergő 8.a osztályos tanu-
ló.
Felkészítő tanárok: Gosztola 
Gabriella (humán), Hohner Edit, 
Kövér István (nyelvi).

Tamási Város
Önkormányzati Lapja

Tamási Város
Önkormányzati Lapja
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TÁJÉKOZTATÓ TAMÁSI VASÚTÁLLOMÁSRÓL INDULÓ
AUTÓBUSZJÁRATOKRÓL

Érvényes: 2018. december 9-től (összeállította: Nieder Szabolcs)
Baja:(Bátaszéken át) 7.17
Belecska: 8.45
Bonyhád:(Zombán át) 5.40 8.20 1517.35
Budapest, Népliget: 5.40 1410.00 1516.00
Cece: 5.51 8.00 9.25 15.01
Csollányospuszta: 6.00 16.25
Dalmand: 126.29 12.45
Dombóvár: 6.29 9.15 12.45 15.30 15.45 1416.30 17.15

17.30 1517.30
Dunaföldvár: 5.51 9.25 15.01
Enying: 5.40 1516.00
Értény: 6.30 7.10 11.35 13.05 14.15 15.50 16.30

17.15 18.10 22.25
Felsőnyék: 9.35 11.40 13.50 14.20 15.30 16.20 18.10

22.25
Fürged: 5.45 6.00 6.10 6.50 7.35 11.00 13.00

14.12 14.40 15.25 16.25
Gyönk: 8.45 10.40 16.30
Hőgyész: 4.30 5.40 6.10 8.20 10.20   14.35 1415:57

16.25 1517.35 19.50
Iregszemcse: 12.30 14:37 1415:20 1516.42 20.45
Kecsegepuszta: 7.00 1515.15 3415.25
Kecskemét: 5.51
Keszőhidegkút: 8.45 10.40 16.30
Kisszékely: 11.15
Kocsola: 12.45 15.30 15.45
Majsapuszta: 6.13 16.20
Magyarkeszi: 5.45 7.06 12.15 14.00
Murga: 8.20
Nagykónyi: 6.55 9.25
Nagyszékely: 6.00 13.40
Nagyszokoly: 6.48
Ozora: 5.37
Pári: 6.20 7.03 9.15 10.15 12.50 13.05 14.15

14.25 15.30 15.45 16.20 18.10 22.25
Pécs:(Bonyhádon át) 5.40 1517.35
Pincehely, vasútáll. 4.25 5.37 5.51 6.00 6.05 7.00 8.20

8.45 9.25 9.50 10.00 11.15 13.40 14.20
14.25 15.01 15.55 1515.55 3416.05

Pincehely, kórház: 5.51 6.00 7.00 8.00 9.25 11.15 13.40
14.20 15.01 16.15 18.15

Regöly: 6.13 7.40 10.40 12.00 14.41 16.20 16.30
1517.20

Sárbogárd: 8.00
Simontornya: 5.51 7.00 8.00 9.25 11.15 14.20 15.01

16.15
Siófok: 6.30 6.50 7.15 9.10 13.45 13.50 15.45

17.45
Solt: 5.51
Szárazd:  4 10.40 16.30
Szekszárd: 6.00 7.17 7.40 9.10 12.07 12.55 14.07

16.07 4516.57 1517.20 18.22 2119.27
Székesfehérvár: 5.40 8.00 1516.00
Tab, Flextronics: 4.45 12.45
Törökkoppány: 6.05 7.10 11.35   13.05 14.15 16.30 17.15

18.10 22.25
A vasútállomást nem érintő országos járatok, melyek csak Tamási,  

SZOLGÁLTATÓHÁZ nevű megállóhelyen állnak meg:
Baja:     (Szekszárdon át) 1517.30 4917.45
Barcs:     (Kaposváron át) 14.33
Hévíz: (!)    (Siófokon át) 4910.15
Pápa:          (Siófokon át) 7419.05 19.05
Pécs:(Bonyhádon át) 1517.30
Pécs:(Dombóváron át) 7.30 10.05 7013.05 1913.05 7414.45 14.45 17.05  
Siófok: 1514.40 1515.10
Szeged: (Szekszárdon át) 1517.30
Veszprém: (Siófokon át) 9.07 10.40 97 12.25 16.20 17.55 7419.05 19.05

A VÁGÁNYZÁR IDEJE ALATT AZ ELSŐ BUSZJÁRAT TAMÁSIBÓL PINCEHELY 
VASÚTÁLLOMÁSRA 4:10-KOR INDUL!

Jelmagyarázat:
(!) = kiegészítő jegy váltása kötelező

 = munkanapokon
 = szabadnapokon
 = munkaszüneti napokon
 = szabad- és munkaszüneti napokon
 = szabadnapok kivételével naponta
 = hetek első munkanapját megelőző munkaszüneti napokon
 = munkaszüneti napok kivételével naponta
 = iskolai előadási napokon
 = tanszünetben munkanapokon

 4  = csütörtöki munkanapon
12 = iskolai előadási napok kivételével
14 = hetek utolsó iskolai előadási napján
15 = hetek első iskolai előadási napját megelőző munkaszüneti 
napon
19 = tanév tartama alatt a hetek első munkanapját megelőző napon
21 = VI.1-jétől VIII.31-ig naponta
34 = tanszünetben munkaszüneti napokon
45 = V.31-ig és IX.1-jétől naponta
49 = nyári tanszünetben naponta
70 = tanév tartama alatt a hetek utolsó előtti és utolsó munkanapján
74 = tanév tartama alatt a hetek utolsó munkanapján
97 = hetek utolsó iskolai előadási napján és hetek első iskolai előadási 
napját megelőző napon

Karácsonyi programok 
és misék időpontjai

December 24.(hétfő)
18 óra Fürged
20 óra Pári
22 óra Regöly 
24 óra Tamási 

December 25.(kedd)
8 óra Regöly 
9:30 Karácsonyi zenei áhítat
10 óra Tamási 
12 óra Pári 

December 26.(szerda)
8 óra Regöly 
10 óra Tamási 

December 31.(hétfő)
18 óra Tamási - Te Deum (hála-
adó szentmise) 

Január 1.(kedd)
8 óra Regöly 
10 óra Tamási 
12 óra Pári 


